"Sistema Informativo Geografico di Area Vasta"

CONVENZIONE ADESIONE AL SERVIZIO "SIGAV"

Comune di Massa Marittima

Adesione al Servizio

"Sistema Informativo Geografico di Area Vasta" (SIGAV)

L'anno 2020 il giorno 16 (sedici) del mese di Novembre in Grosseto, negli Uffici dell'Amministrazione Provinciale di Grosseto

TRA

la **Provincia di Grosseto** (Codice Fiscale 80000030538), nella persona della Dott.ssa. Silvia Peri in qualità di Dirigente dell'Area amministrativa.

 \mathbf{E}

il **Comune di Massa Marittima**, (Codice Fiscale 00090200536) nella persona dell' Arch. Assuntina Messina in qualità di Responsabile dell'Ufficio Urbanistica qui a rappresentare ed impegnare legalmente il Comune di Massa Marittima.

PREMESSO

- che in attuazione degli artt. 55 e 56 della L.R. 65 del 2014 "Norme per il governo del territorio" l'Area Territorio e Ambiente della Provincia di Grosseto ha ritenuto di proporre un servizio rivolto ai Comuni, denominato "Sistema Informativo Geografico di Area Vasta" (S.I.G.A.V.);
- che lo scopo principale del progetto è quello di supportare e coordinare l'attività dei Comuni per quanto riguarda le banche dati territoriali (livelli tematici) e creare dati geografici digitali secondo le regole condivise con la Regione Toscana; il tutto ai fini della gestione integrata del sistema regionale e per la compartecipazione alla realizzazione la base informativa territoriale regionale (BIT);
- che l'iniziativa intende fornire supporto progettuale ed assistenza tecnica ed operativa ai comuni favorendo in tal modo interoperabilità, diffusione dei processi di informatizzazione in materia di dati geografici, formazione degli operatori e disponibilità di archivi e dati disponibili per il riuso da parte degli altri soggetti pubblici, indispensabili per favorire una coerenza tra i processi pianificatori, decisionali e gestionali delle diverse amministrazioni;

- che in tale contesto la Provincia può svolgere funzioni di coordinamento del servizio e delle azioni verso i Comuni, mettendo a disposizione la propria Banca Dati Geografica (CTR, Ortofoto, tematismi, ecc.), per perseguire e garantire la più ampia interoperabilità tra le diverse Amministrazioni (Comuni, Provincia e Regione);
- che la Provincia, con la collaborazione della Regione Toscana, ha predisposto il progetto delle attività SIGAV e lo ha presentato ai Comuni in appositi incontri tenutesi il 5 e il 26 Luglio 2013;
- che con Determinazione Dirigenziale della Provincia di Grosseto n. 1009 del 25/09/2020 è stato approvato lo schema di convenzione tra Provincia di Grosseto e i Comuni interessati per l'adesione al servizio SIGAV;
- che per l'attuazione del progetto, la Provincia si avvarrà di un soggetto tecnico appositamente individuato dall'Ente, che fornirà assistenza formativa e tecnico operativa, mantenendo a sé il coordinamento dell'iniziativa;
- che il *Comune di Massa Marittima* con atto Delibera di C.C. n. 68 del 28/10/2020 ha aderito all'iniziativa.

TUTTO CIÒ PREMESSO

è considerato parte integrante della presente scrittura,

SI CONVIENE E SI STIPULA QUANTO SEGUE

ART. 1

Oggetto e attività del servizio

La Provincia, attraverso soggetto tecnico appositamente individuato dall'Ente, fornisce al *Comune di Massa Marittima* supporto progettuale e assistenza tecnica ed operativa attraverso:

- 1. la formazione del personale tecnico indicato dal *Comune di Massa Marittima* mediante appositi incontri, con riferimento: (a) alla definizione del dato territoriale digitale secondo le regole condivise con il Sistema Informativo Regionale; (b) alla istruzione ed all'uso di software GIS (open source); (c) alla creazione di "metadata" dei vari livelli tematici;
- 2. fornitura della banca dati territoriale della Provincia (cartografie di base, ortofoto e tematismi) garantendo anche la consegna di eventuali aggiornamenti;
- 3. supporto tecnico-progettuale alla redazione dei dati territoriali digitali per la formazione della base informativa territoriale (BIT) di competenza comunale;

- 4. acquisizione, aggiornamento e elaborazioni di informazioni territoriali georeferenziate della base informativa territoriale (BIT) comunale (quali ad esempio estrazione dati, report tabellari, carte tematiche, procedure di geolocalizzazione);
- **5.** supporto tecnico-progettuale ai fini della pubblicazione e gestione dei dati territoriali, sul portale web comunale, relativamente ai processi di informazione e partecipazione alla formazione degli atti di governo del territorio;

ART. 2

Durata del servizio

- 1. La presente convenzione ha durata e decorre dalla data del 01/01/2021e fino al 31/12/2022
- 2. Le attività di cui al precedente art. 1 saranno garantite annualmente.

ART. 3

Quota di compartecipazione

- 1. *Il Comune di Massa Marittima* si impegna a versare entro il 30 Giugno 2021 la quota annuale pari a €. 1.000 relativamente all'annualità del 2021 e la quota pari a €. 1.000 per l'annualità successiva fino alla scadenza della convenzione.
- 2. Per la successiva annualità il versamento della quota annuale dovrà avvenire entro il 30 Giugno del 2022.

ART. 4

Obblighi

1. Il *Comune di Massa Marittima* si impegna a mettere a disposizione i propri dati territoriali e individua nella persona del *Comune di Massa Marittima*, l'Arch. Assuntina Messina Responsabile dell'Ufficio Urbanistica a cui fare riferimento per lo svolgimento del progetto e per la validazione d'Ufficio (correttezza formale) dei dati prodotti (la validazione tecnica GIS inerente gli aspetti informatici è invece di competenza dell' Tecnico incaricato sotto supervisione della Provincia).

ART. 5

Recesso e sospensioni

- 1. La Provincia e il *Comune di Massa Marittima* hanno facoltà di recedere in qualsiasi momento dalla presente Convenzione previo preavviso di 60 giorni. In caso di recesso il Comune ha diritto al pagamento della quota relativa alle attività già erogate, purché correttamente eseguite.
- 2. Le parti rinunciano espressamente a qualsiasi ulteriore, eventuale pretesa anche di natura risarcitoria e ad ogni ulteriore indennizzo e/o rimborso spese.

3. La Provincia avrà facoltà di sospendere l'erogazione del servizio se il Comune di Massa Marittima non provvederà al versamento della quota a proprio carico entro 30gg. dalla scadenza del termine previsto nella presente convenzione.

ART. 6

Controversie

1. Qualunque contestazione e controversia che insorga tra le parti sulla validità, esecuzione, interpretazione, attuazione, efficacia, scadenza, cessazione e risoluzione della presente convenzione, sarà di competenza del foto di Grosseto.

ART. 7

Trattamento dei dati

- 1. I dati che saranno assunti e dalla Provincia e dal Comune verranno utilizzati al solo fine delle attività previste dalla presente Convenzione e saranno trattati nel rispetto di quanto previsto dal G.D.P.R. UE 2016/679. A tal fine i sottoscrittori della presente convenzione si impegnano a rispettare l'obbligo di riservatezza e a non diffondere i dati ed altre informazioni in cui entreranno in possesso, fatto salvo quanto previsto negli impegni assunti con la presente convenzione.
- 2. La Provincia di Grosseto, quale soggetto titolare del trattamento dei dati, assicura l'informativa sulla privacy, nel rispetto di quanto previsto dal G.D.P.R. UE 2016/679, nella sezione "privacy" del sito web istituzionale all'indirizzo http://www.provincia.grosseto.it/index.php?id=195;

ART. 8

Clausole finali

- 1. Qualsiasi modifica alla presente Convenzione non sarà valida e vincolante ove non risulti pattuita per iscritto tra le Parti.
- 2. In caso di modifiche istituzionali che implichino variazioni sostanziali nella natura o nelle competenze assegnate all'ente Provincia i rapporti economici e giuridici saranno trasferiti al soggetto istituzionale che subentrerà a quest'ultima.

Letto, approvato e sottoscritto.

Provincia di Grosseto	Comune di Massa Marittima